
PORUKA PAPE FRANJE ZA 23. SVJETSKI DAN BOLESNIKA 

  

Draga braćo i sestre, 
  
u prigodi dvadeset i trećeg Svjetskog dana bolesnika, kojeg je ustanovio sv. Ivan Pavao II., 
obraćam se svima vama koji ste opterećeni bolešću i na razne načine pridruženi Kristovom 
trpećem tijelu, kao i vama, profesionalnim djelatnicima i volonterima u zdravstvu. 
Ovogodišnja tema poziva nas na razmišljanje o retku iz Knjige o Jobu: "Bjeh oči slijepcu i 
bjeh noge bogalju" (Job 29, 15). Želim promatrati tu rečenicu iz perspektive "sapientia cordis" 
- mudrosti srca. 
  
1. Ta "mudrost" nije teorijsko, apstraktno znanje, plod umovanjâ. Ona je radije, kao što je 
sveti Jakov opisuje u svojoj poslanici, "čista, zatim mirotvorna, milostiva, poučljiva, puna 
milosrđa i dobrih plodova, postojana, nehinjena" (3, 17). To je dakle stav kojega Duh Sveti 
izlijeva u um i srce onih koji su osjetljivi na patnje svoje braće i sestara i koji su kadri vidjeti 
u njima Božju sliku. Molimo molitvu psalmiste kao da je naša vlastita: "Nauči nas dane naše 
brojiti, / da steknemo mudro srce" (Ps 90, 12). U tu mudrost srca, koja je Božji dar, možemo 
sažeti plodove Svjetskog dana bolesnika. 
  
2. Mudrost srca je služiti našoj braći i sestrama. Jobove riječi "bjeh oči slijepcu i bjeh noge 
bogalju" pokazuju da je taj pravednik, koji ima određenu vlast i važni položaj među 
starješinama svoga grada, služio onima u potrebi. Njegova moralna veličina dolazi do izražaj 
u pomoći koju je pružao siromašnima koji mole za pomoć kao i u brizi za siročad i udovice 
(Job 29, 12-13). 
Koliki samo kršćani i danas pokazuju, ne svojim riječima, već životom ukorijenjenim u 
iskrenoj vjeri, da su "oči slijepcu" i "noge bogalju"! To su osobe koje su blizu bolesnikâ koji 
trebaju stalnu brigu i pomoć kod pranja, odijevanja i hranjenja. To služenje, osobito kada je 
dugotrajno, može postati naporno i teško. Relativno je lako pomagati nekome nekoliko dana, 
ali je teško dvoriti osobu mjesecima ili čak godinama, i onda kad on ili ona više nisu u stanju 
izraziti zahvalnost. Pa ipak, kako je samo silno velik taj put posvećenja! U tim teškim 
trenucima možemo računati na poseban način na Gospodinovu blizinu i postajemo posebna 
potpora misiji Crkve. 
  
3. Mudrost srca je biti s braćom i sestrama. Vrijeme provedeno s bolesnicima je sveto 
vrijeme. Na taj način uzdižemo hvalu Bogu koji nas suobličuje slici svoga Sina, koji "nije 
došao da bude služen, nego da služi i život svoj dade kao otkupninu za mnoge" (Mt 20, 28). 
Sâm Isus je rekao: "ja sam posred vas kao onaj koji poslužuje" (Lk 22, 27). 
Sa živom vjerom molimo Duha Svetoga da nam udijeli milost da cijenimo vrijednost naše, 
počesto tihe, spremnosti da posvetimo vrijeme toj braći i sestrama koji, zahvaljujući našoj 
bliskosti i ljubavi, bivaju većma ljubljeni i utješeni. Kako se velika laž, s druge strane, krije 
iza nekih fraza koje toliko insistiraju na važnosti "kvalitete života", ne bi li se ljude navelo da 
vjeruju da životi pogođeni teškom bolešću nisu vrijedni življenja! 
  
4. Mudrost srca je izaći iz samoga sebe prema našoj braći i sestrama. Naš svijet katkad 
zaboravlja posebnu vrijednost vremena provedenog uz bolesnikovu postelju, jer mi smo 



stalno u nekoj žurbi i jurnjavi, zahvaćeni mahnitim ritmom rada, proizvodnje, pa 
zaboravljamo slobodno sebedarje, brinuti se o drugima, biti odgovorni za druge. Iza tog se 
stava često krije mlaka vjera koja je zaboravila Gospodinove riječi: "Meni učiniste" (Mt 25, 
40). 
Zbog toga, želim još jednom podsjetiti na "apsolutni prioritet 'izlaženja iz samoga sebe prema 
bratu' kao jedna od dviju glavnih zapovijedi na kojima se temelje sve moralne norme i kao 
najjasniji znak za duhovno razlučivanje na putu duhovnog rasta u odgovoru na Božje 
apsolutno slobodno darivanje"(apost. pob. Evangelii gaudium, 179). Misijska narav Crkve je 
izvor "djelotvorne ljubavi prema bližnjemu, suosjećanja koje razumije, pomaže i promiče" 
(isto). 
  
5. Mudrost srca je pokazati solidarnost s našom braćom i sestrama i ne suditi ih. Za ljubav 
treba izdvojiti vremena. Vremena posvećenog brizi za bolesne i njihovu posjećivanju. 
Vremena u kojem ćemo biti uz njih poput Jobovih prijatelja: "Potom sjedoše kraj njega na 
zemlju i ostadoše tako sedam dana i sedam noći. Nijedan mu ne progovori ni riječi, jer vidješe 
da je velika njegova bol" (Job 2, 13). No, Jobovi su prijatelji u srcu krili negativan sud o 
njemu: mislili su da je nesreća koja je Joba snašla Božja kazna za njegov grijeh. Međutim, 
istinska ljubav je dijeljenje koje ne sudi drugoga, koja ne teži za tim da obrati drugoga; lišena 
je one lažne poniznosti koja, duboko u sebi, traži pohvalu i osjeća samodopadnost zbog 
učinjenog dobra. 
Jobovo iskustvo patnje pronalazi svoj pravi odgovor jedino u Isusovu križu, najvišem činu 
Božje solidarnosti s nama, potpuno besplatnom i bogatom milosrđem. Taj odgovor ljubavi na 
dramu ljudske boli, a posebno patnje nevinih, ostavio je neprolazni trag na tijelu uskrslog 
Krista. Njegove slavne rane su sablazan za vjeru, ali i provjera vjere (usp. Homilija na 
kanonizaciji Ivana XXIII. i Ivana Pavla II., 27. travnja 2014.). 
Čak i kad nam je zbog bolesti, samoće i nemoći teško doći do drugih, iskustvo trpljenja može 
postati povlašteno sredstvo prenošenja milosti i izvor za stjecanje i jačanje mudrosti srca. 
Moguće je stoga shvatiti kako Job, na kraju svog iskustva, može reći Bogu: "Po čuvenju tek 
poznavah te dosad, ali sada te oči moje vidješe" (42, 5). I osobe uronjene u otajstvo patnje i 
boli, kada to prihvaćaju u vjeri, i same mogu postati živi svjedoci vjere koja omogućuje 
prigrliti patnju, premda je čovjek svojim umom ne može potpuno shvatiti. 
  
6. Povjeravam ovaj Svjetski dan bolesnika majčinskoj zaštiti Marije, koja je začela i rodila 
utjelovljenu Mudrost: Isusa Krista, Gospodina našega. 
Marijo, Prijestolje mudrosti, prati svojim majčinskim zagovorom sve bolesnike i one koji 
skrbe za njih! Daj da u služenju našim bližnjima koji trpe i po samom iskustvu patnje 
uzmognemo zadobiti i u sebi njegovati istinsku mudrost srca! 
Ovu molitvu za sve vas pratim svojim apostolskim blagoslovom. 
  
Iz Vatikana, 3. prosinca 2014.  
Spomen svetog Franje Ksaverskog 
  
FRANJO 
 


